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Βουλή: Ιστορική συνεδρίαση με ομιλία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη – Θα τιμηθεί με το 
Χρυσό Μετάλλιο της Βουλής των Ελλήνων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων να βρεθεί σήμερα – 
μετά από 27 χρόνια – ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος όπου θα απευθύνει ιστορική ομιλία σε ειδική 
συνεδρίαση στην οποία θα παραστεί ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, Κωνσταντίνος Αν. Τασούλας.  

Ο Παναγιώτατος επισκέπτεται από εχθές την Αθήνα συνεχίζοντας το επίσημο 
πρόγραμμά του μετά τη συνάντηση που είχε με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και την βράβευσή του από τον Δήμο Αθηναίων για 
την «Προστασία της Περιβαλλοντικής Κληρονομιάς».
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Στη 1 το μεσημέρι η ομιλία στη Βουλή
Είκοσι επτά χρόνια μετά την πρώτη του ομιλία το 1999 στην Ολομέλεια της 
Βουλής, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, θα απευθυνθεί, στις 13.00 
μ.μ., σε Ειδική Συνεδρίαση της Ολομέλειας του Κοινοβουλίου, κατόπιν πρόσκλησης 
του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη.

Η ιστορικής σημασίας συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί παρουσία του Προέδρου 
της Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνου Τασούλα.

Σε μια δύσκολη διεθνή συγκυρία λόγω της κρίσης στη Μέση Ανατολή και του 
συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία, η ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη 
αποκτά ακόμα μεγαλύτερη βαρύτητα.

Ο Πρόεδρος της Βουλής, αμέσως μετά την προσφώνησή του, 
θα απονείμει στον προκαθήμενο της Ανατολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
με έδρα την Κωνσταντινούπολη, το Χρυσό Μετάλλιο της Βουλής των 
Ελλήνων, ενώ μετά το πέρας της Ειδικής Συνεδρίασης της Ολομέλειας της 
Βουλής θα παραθέσει προς τιμήν του επίσημο γεύμα.

Συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο σε μια 
περίοδο διεθνών προκλήσεων
Το απόγευμα της Δευτέρα, 4 Μαΐου, σε κλίμα εγκαρδιότητας πραγματοποιήθηκε η 
συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Κατά την προσφώνησή του, ο Αρχιεπίσκοπος χαρακτήρισε την παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη «ιδιαίτερη ευλογία και πηγή πνευματικής χαράς», 
τονίζοντας, ότι η επίσκεψή του στην Αθήνα, επιβεβαιώνει τους άρρηκτους 
δεσμούς μεταξύ της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως και της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Παράλληλα, επισήμανε τη σημασία της συχνότερης 
επικοινωνίας και ανταλλαγής απόψεων για τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν 
την Εκκλησία και την κοινωνία.



Από την πλευρά του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη χαρά του για την 
παρουσία του στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Αθήνα, στο πλαίσιο ενός ιδιαίτερα 
απαιτητικού και πλούσιου προγράμματος. Αναφερόμενος στη μακρόχρονη σχέση 
του με τον Αρχιεπίσκοπο, υπογράμμισε: «Στα τόσα χρόνια έχουμε χτίσει μια σχέση 
αλληλοσυμπλήρωσης, στηρίζοντας ο ένας τον άλλον».

Παράλληλα, ανέδειξε τον ρόλο του Οικουμενικού Θρόνου ως σταθερού σημείου 
αναφοράς και πνευματικής καθοδήγησης, ιδιαίτερα σε μια περίοδο διεθνών 
προκλήσεων και αβεβαιότητας, επισημαίνοντας την ανάγκη διαλόγου, 
συνεργασίας και ελπίδας. Μάλιστα, ανέφερε εμφατικά, ότι αναμένει την έγκριση 
για την επαναλειτουργία λατρευτικών χώρων στην Καππαδοκία, «εκεί όπου κάποτε 
άνθισε η ρωμιοσύνη».

Τέλος, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για τη θερμή υποδοχή, υπογραμμίζοντας, 
ότι τέτοιες συναντήσεις ενισχύουν το πνεύμα αδελφοσύνης και τη μαρτυρία της 
Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο.



Τιμητική διάκριση από τον Δήμο Αθηναίων για 
την “Προστασία της Περιβαλλοντικής 
Κληρονομιάς”
Μετά τη συνάντηση, οι δύο Προκαθήμενοι μετέβησαν στον Δήμο Αθηναίων, όπου 
πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Δήμου, η τελετή απονομής της τιμητικής 
διάκρισης “Προστασία της Περιβαλλοντικής Κληρονομιάς” στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη.

Ύστερα από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η τιμητική αυτή διάκριση 
απονέμεται σε εξέχουσες προσωπικότητες, θεσμούς ή οργανισμούς ημεδαπούς ή 
αλλοδαπούς, που έχουν επιδείξει καινοτόμο έργο και πλούσια δράση στους τομείς 
της περιβαλλοντικής προστασίας, της βιώσιμης ανάπτυξης, της αντιμετώπισης 
της κλιματικής αλλαγής και γενικότερα της προώθησης πράσινων πρωτοβουλιών.

Το μετάλλιο για την «Προστασία της Περιβαλλοντικής Κληρονομιάς» του Δήμου 
Αθηναίων έχει φιλοτεχνηθεί από την Ελευθερία Παπαδουράκη, τελειόφοιτη της 
Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας. Αποτυπώνει με σύγχρονη, λιτή, 
εικαστική γλώσσα τη συνύπαρξη του αστικού και του φυσικού τοπίου, μέσα από 



γεωμετρικές φόρμες που συνθέτουν μια αρμονική εικόνα πόλης και φύσης.

Διαβάστε αναλυτικά: Οικουμενικός Πατριάρχης: Πρώτη η Μεγάλη 
Εκκλησία ανέδειξε τις οικοφιλικές αρχές και παραδόσεις του 
Χριστιανισμού

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 
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